

НАШЕЙ ГАЗЕТЕ 100 лет 1917-2017

технологии
В Казани прошла республиканская олимпиада по робототехнике
РОБОТ МОЖЕТ ВСЕ > 5



культура
Завтра в Болгаре стартует очередной фестиваль «Музыка веры»
МУЗЫКА ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ > 5



футбол
Стадион «Казань-арена» проверили на готовность к матчам мирового уровня
ТЕСТ ПРОШЛИ, МАТЧ ПРОИГРАЛИ > 6



перспективы

Россия – Исламский мир: пути сотрудничества

Сергей СЕМЕРКИН, Фарид ЯКУШЕВА, «РТ»

Важнейшие вопросы развития исламского банкинга и халяльной индустрии обсудили на IX Международном экономическом саммите «Россия – Исламский мир: KazanSummit 2017», открывшемся вчера в столице Татарстана.

Впечатляющие темпы роста

От имени руководства республики участников из 50 стран приветствовал Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. На открытии международной конференции индустрии «халяль» он отметил, что в мире проживают почти 1,8 миллиарда мусульман, или 23 процента от общего количества населения планеты (в России – свыше 20 миллионов). Глобальный рынок халяльных товаров и услуг постоянно растет впечатляющими темпами. В этом году он оценивается в 2,1 трлн долларов США, из них на продовольственный сектор приходится 1,2 трлн.

Глава парламента республики обратил внимание участников форума, что жесткие требования к качеству халяльной продукции формируют спрос на нее и у представителей других конфессий, и у сторонников здорового образа жизни. При этом халяль – это не только еда, но еще и мода, туризм, медиа и фармацевтика. Поэтому интерес инвесторов к данному сегменту весьма значителен.

«Татарстан в этих направлениях, скорее, в начале пути», – заявил Фарид Мухаметшин. – С вашей поддержкой нам бы хотелось занять свою нишу на мировом рынке, прежде всего, пищевой продукции, соответствующей канонам ислама и общепринятым международным стандартам. Он подчеркнул конкурентные преимущества Татарстана: мощный агропромышленный комплекс, развитый перерабатывающий кластер, налаженная инфраструктура контроля и сертификации халяльной продукции.

«Все больше людей выбирают продукцию «халяль», открываются новые магазины, точки общепита», – отметил вице-премьер – министр сельского хозяйства и продовольствия Марат Ахметов. Он особо подчеркнул, что государству надо закрепить этот бренд и защитить халяль-индустрию от недобросовест-



Пресс-служба Госсовета

ных производителей. Емкость российского рынка халяль-продукции оценивается в 90 млрд рублей.

На международной конференции по единым стандартам «халяль» заместитель руководителя Росстандарта Антон Шалаев заявил, что в России существует 12 систем добровольной сертификации продукции и услуг на соответствие канонам ислама (в Татарстане есть такая система. – Прим. ред.), и потребители могут запутаться в маркировках халяльной продукции. Чтобы решить проблему, необходимо создать единую нормативную базу по сертификации халяльной продукции. Для выработки «ГОСТа на халяль» нужно достичь консенсуса всех заинтересованных сторон – производителей, духовенства, органов сертификации. Росстандарт готов оказать всю возможную поддержку этому процессу.

ВЫБИРАЙ ТАТАРСТАНСКОЕ!

В рамках саммита на площадке перед ГТРК «Корстон» проходит Russia Halal Expo – крупнейшая в стране выставка для халяль-индустрии. В церемонии ее открытия приняли участие муфтий Татарстана Камил хазрат Самигуллин и вице-премьер – министр сельского хозяйства и продовольствия Марат Ахметов.

Приветствия участников

и гостей мероприятия, Камил хазрат Самигуллин сказал, что подобные выставки призваны помочь сориентироваться в халяль-индустрии. «Каждый думает, что может взять на себя ответственность определять, что такое халяль, а что харам. Но большинство людей, а тем более в наше время, когда появились различные пищевые заменители, не знают многих тонкостей. Нам нужно обладать этими знаниями», – отметил татарстанский муфтий.

Индустрия «халяль» пользуется сегодня огромной популярностью среди компаний, претендующих на высокое качество сервиса, а продукция «халяль» – среди самой взыскательной аудитории. Халяльную продукцию и услуги представили более полусотни отечественных и зарубежных производителей товаров и поставщиков услуг. В их числе – татарстанские предприятия «Агростиль», агрофирма «Зеленый», компания «Айсберри», Елабужский мясоконсервный комбинат, московские «Микрон», «Квезда Менеджмент», предприятия из Удмуртии, Нижегородской, Челябинской, Пензенской областей, Надыма, Ямало-Ненецкого автономного округа, Самары, Салехарда, ряда других регионов и городов России, а также Кыргызстана.

Корреспонденту «РТ» заместитель генерального директора департамента про-

дольственного и социального питания Казани Нияз Низамутдинов рассказал, что их бюджетная организация идет по пути коммерциализации – пытаясь сама зарабатывать деньги, и выставка предоставляет для этого широкие возможности: «Мы со своей продукцией уже вошли в федеральные и региональные сети на территории Татарстана, а участие в данной выставке позволит представить наши возможности и продукцию за пределами республики».

А стейк-кафе «Итле» и вообще «нацелилось» на Саудовскую Аравию. Это заведение работает строго по стандартам «халяль», объединяет в себе как собственное мясное производство, так и кафе. «Наша «фишка» – открытое производство, – рассказывает владелец бизнеса Руслан Хайруллин. – Посетители могут наблюдать за работой каждого сотрудника. Повара обрабатывают мясо по европейским стандартам. Кроме того, у нас есть свои секреты производства, которые, надеюсь, и позволят нам выйти на зарубежный рынок».

БОРЬБА С ЭКСТРЕМИЗМОМ

В рамках форума прошла международная научно-практическая конференция «СМИ-онлайн: профилактика экстремизма в социальных сетях». Она была организована в формате панельной дис-

куссии с участием федеральных и зарубежных журналистов, а также богословов, ученых, аналитиков и экспертов. В своем приветствии муфтий Татарстана Камил хазрат Самигуллин обратился к журналистскому сообществу с призывом давать объективную оценку, учитывающую взгляды и чаяния мусульман, происходящим в мире событиям. «К сожалению, в социальных сетях исламский контент, не соответствующий традиционному исламу и распространяющий идеологию экстремизма и религиозной нетерпимости, нередко генерируется блогерами-любителями. И у молодого поколения мусульман, у представителей иных конфессий складывается неверное представление о вероучении ислама. Как бороться с экстремизмом в социальных сетях и возможно ли это вообще? Эти и другие вопросы обуславливают актуальность конференции, на которую мы сегодня с вами собрались, – отметил выступающий. – В связи с этим мусульманская умма не только России, но и мира должна формировать соответствующую медиасреду, журналистов, блогеров, PR-специалистов. Мы должны создавать профессиональные СМИ для того, чтобы создавать качественный, проверенный

контент, не соответствующий традиционному исламу и распространяющий идеологию экстремизма и религиозной нетерпимости, нередко генерируется блогерами-любителями. И у молодого поколения мусульман, у представителей иных конфессий складывается неверное представление о вероучении ислама. Как бороться с экстремизмом в социальных сетях и возможно ли это вообще? Эти и другие вопросы обуславливают актуальность конференции, на которую мы сегодня с вами собрались, – отметил выступающий. – В связи с этим мусульманская умма не только России, но и мира должна формировать соответствующую медиасреду, журналистов, блогеров, PR-специалистов. Мы должны создавать профессиональные СМИ для того, чтобы создавать качественный, проверенный

Далее – на стр. 2

картина дня

Сменили аварийное жилье на новое

СРАЗУ ЧЕТЫРЕ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМА СДАЛИ ВЧЕРА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ В КУКМОРЕ (Сергей КАРЕЛИН).

Дома построены в рамках федеральной программы переселения граждан из аварийного жилья, сообщает местная газета «Трудовая слава». Всего в четыре трехэтажных строения на улице Маяковской, в каждом из которых 24 квартиры, переедут 89 семей, ранее ютившихся в аварийном жилье, а также семь детей-сирот. Обеспечение граждан, проживающих в аварийном жилье, в муниципалитете идет по плану, заявил присутствующий на церемонии вручения ключей от квартир глава Кукморского района Сергей Димитриев. Также в мероприятии приняли участие директор Государственного жилищного фонда при Президенте РТ Талгат Абдуллин и начальник управления развития строительного комплекса Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Динар Сагдуллин.

Чей въездной знак лучше

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА, АРХИТЕКТУРЫ И ДИЗАЙНА «АВТОГРАД-2017» ОТКРЫЛСЯ ВЧЕРА В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщили в региональном отделении Союза дизайнеров России «Кама-Дизайн», в работе фестиваля принимают участие архитекторы и дизайнеры из двадцати городов России и зарубежных стран. В картинной галерее города представлено более 250 проектов, сто из которых являются профессиональными работами. Здесь состоялась презентация проектов общественных пространств, разработанных командой помощника Президента Татарстана Наталии Фишман и реализованных в разных районах республики. Среди студентов – будущих архитекторов проведен конкурс на лучшее оформление въездного знака в Набережные Челны со стороны аэропорта «Бегисшево». Также в галерею представлены проекты, которые были предложены в эпоху СССР для строительства Набережных Челнов, но в силу разных причин так и не были реализованы.

Дно Казанки станет чище



Участники акции планируют очистить от мусора дно Казанки и прибрежную зону в месте отдыха горожан.

СЕГОДНЯ НА ПЛЯЖЕ «НИЖНЕЕ ЗАРЕЧЬЕ» В КАЗАНИ ПРОЙДЕТ ПЕРВАЯ В ЭТОМ ГОДУ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ ПО УБОРКЕ ПРИБРЕЖНОЙ ТЕРРИТОРИИ И ДНА РЕКИ КАЗАНКИ (Равиль САХАПОВ).

Уборку, которая открывает «Дни очистки водоемов» в республике, проведет региональное отделение Русского географического общества в РТ совместно с Министерством экологии и природных ресурсов и волонтерами общественных организаций. Участники акции планируют очистить от мусора дно Казанки площадью 200 квадратных метров и прибрежную зону реки в месте отдыха горожан. Для этих работ привлечены в числе других акванавтисты Русского географического общества в РТ и члены подводного молодежного отряда. Члены общества планируют также провести в текущем году девять акций по очистке прибрежных зон и дна водоемов в Казани, Набережных Челнах, Чистополе и Зеленодольске. В прошлом году в рамках «Дней очистки водоемов» волонтеры собрали шестнадцать тонн мусора.

Вместо патента липовая квитанция

ДИРЕКТОР БУГУЛЬМИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРИЗНАН ВИНОВНЫМ В КРУПНОМ МОШЕННИЧЕСТВЕ (Марта КИРИЛЛОВА).

В течение шести месяцев 2016 года 42-летний директор ООО «Центр переводов «Содружество» под предлогом оформления иностранным гражданам документов на патент, дающий право на трудовую деятельность, просто собирал с них деньги. Предпринимчивый директор, сообщили в пресс-службе Прокуратуры РТ, таким образом похитил у 106 иностранцев более 1,1 млн рублей, вручая им взамен липовые квитанции об оплате госпошлины. Бугульминская городская прокуратура поддержала гособвинение по уголовному делу в отношении директора центра, он признан виновным в мошенничестве, совершенном в особо крупном размере. Свою вину руководитель организации полностью признал, частично возместив пострадавшим причиненный ущерб. Тем не менее суд назначил ему наказание – пять лет лишения свободы условно с испытательным сроком на четыре года.

в несколько строк

- **ГОРЯЧУЮ ТЕЛЕФОННУЮ ЛИНИЮ** по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции открыл в преддверии всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» татарстанский Роспотребнадзор. Специалисты готовы консультировать всех желающих с 9 до 18 часов до 21 мая. Задать вопросы можно по телефону 8 (843) 238-53-68, сообщили в пресс-службе ведомства.
- **СБИЛ НА «ЗЕБРЕ»** девятилетнего мальчика и девочку автомобиль «Опель» около школы №177 в Казани. Дети с травмами доставлены в больницу на машине скорой помощи.
- **«СПАСЕМ ДЕРЕВО ВМЕСТЕ!»** – акция с таким названием прошла в Альметьевске. На площади перед ДК «Нефтьче» в обмен на сдачную макулатуру жители получали саженцы кедров. Средства от реализации макулатуры направят в детские дома района.
- **ИГРА «УМНИКИ И УМИЩИЦЫ»**, темой которой станет история Свияжска и Болгара, пройдет в Казани. Ее финал состоится 26 мая в школе №179. Проведет игру автор и бессменный ведущий телепередачи, заведующий кафедрой мировой литературы и культуры факультета международной журналистики МГИМО Юрий Вяземский.

мотопраздник

Впервые – уimoto на самолетном двигателе

На открытии мотосезона в столице Татарстана, которое состоится завтра у Центра семьи «Казань», зрители впервые смогут увидеть реактивные uimoto – разновидность экстремальной техники на самолетных двигателях с мощной тягой и, соответственно, чрезвычайно сильным звуковым эффектом. Об этом на пресс-конференции в «Татар-информ» рассказал организатор мероприятия – профессиональный стайтрайдер (исполнитель сложных трюков на мотоцикле), основатель мотоклуба ВКЕ, капитан команды Григорий Марков.

В 11 часов от Центрального стадиона мероприятие начнется ставшим уже традиционным мотопробегом. Конечной его точкой будет

Центр семьи «Казань». Мотоклонна будет многочисленной. Мероприятие собрал 760 мотоциклов с участниками как из Татарстана, так и из Москвы, Сочи и других городов.

Будут представлены отечественные и зарубежные байки – и новейшие мотоциклы известных марок, и ретромоде-ли, и техника категории «кастом» (с индивидуальными доработками конструкции под владельца).

Кроме того, с 12 до 16 часов у Центра семьи «Казань» зрители ждут аквабайк-шоу от чемпиона мира, мастера спорта России по водно-моторному спорту Александра Курямина, стайн-шоу и дрифт авто, детские соревнования на велосипедах и беговелах, другие зрелищные мероприятия.

цитата дня

Ирек ЗИННУРОВ, депутат Госдумы, после вчерашнего «Футбольного урока» в Казани:



«Мы рассказываем учащимся о Кубке конфедераций FIFA, им интересно, они заражаются футболом. На самые сложные вопросы викторины отвечают не только парни, но и девушки. После таких встреч всегда поступает много заявок от школьников, желающих стать волонтерами на спортивных мероприятиях.»

служба здоровья

«Вот просто сил нет...»

Алия САДЫКОВА

Болезни системы кровообращения по-прежнему остаются главной причиной смертности во всем мире.



В России диагноз «хроническая сердечная недостаточность» поставлен почти 8 миллионам человек, а в Татарстане около половины всех умерших имели в анамнезе сердечный недуг.

И это при том, что за счет активной работы по профилактике сердечной недостаточности и высокотехнологичного лечения за десять лет в республике распространенность сердечно-сосудистых заболеваний сни-

Далее – на стр. 2